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(a) Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. 𝑓'  est dérivable sur ℝ en tant que somme et composée de fonctions dérivables sur ℝ 
et pour tout réel 𝑥, on a : 𝑓'*(𝑥) = 𝑛 + 𝑒01 
(b) ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑓'*(𝑥) > 0 donc 𝑓' est strictement croissante sur ℝ.	 
Par opérations sur les limites on a : lim

1→0;
𝑓'(𝑥) = 	−∞ et lim

1→>;
𝑓'(𝑥) = 	+∞ 

Pour construire la courbe assez précisément, on précise que la tangente au point d’abscisse 0 a pour 
coefficient directeur n+1 ; la droite d’équation 𝑦	 = 	𝑛𝑥 est asymptote à la courbe de 𝑓' en +∞.  
En prenant n = 1 :  

 

 
La fonction 𝑓' est dérivable donc continue sur  ℝ et à valeurs dans ℝ.	Elle est de plus strictement croissante 
sur ℝ.	Enfin 0 ∈ ℝ = 𝑓(ℝ) ,  ainsi le théorème de la bijection assure qu’il existe une unique solution à 
l’équation 𝑓'(𝑥) = 0. On note 𝑢'	cette solution. On a donc 𝑓'(𝑢') = 0 ⟺ 𝑛𝑢' = 	𝑒0BC 
(c) On a 𝑓'(0) = 	−1 < 0 = 	𝑓'(𝑢') ⟺ 0 < 𝑢' (car 𝑓'

0F est strictement croissante sur ℝ, comme 𝑓') 
Par ailleurs 𝑓' G

F
'
H = 1 − 𝑒0

I
C = 𝑒J − 𝑒0

I
C > 0 = 𝑓'(𝑢') ⟺

F
'
> 𝑢'  

(d) lim
'→>;

0 = 	 lim
'→>;

F
'
= 0	 ainsi le théorème d’encadrement permet de conclure que  lim

'→>;
𝑢' =	 0 

On a 𝑓'(𝑢') = 0 ⟺ 𝑛𝑢' = 	 𝑒0BC ⟺ 𝑢' = 	
KLMC

'
~ F
'
  

(en effet par continuité de la fonction exponentielle, lim
'→>;

𝑒0BC = 	 𝑒0J = 1).  
 


